

山西省晋中市 2024年市城区城建重点工程全力推进



12月12日上午,山西省晋中市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,详细介绍了晋中市2024年市城区城建重点工程的推进情况。晋中市住建局党组成员、副局长王云飞出席发布会,并就相关工程进展进行了详细阐述。

近年来,晋中市持续推动新型城市化建设,不断加强基础设施建设,以促进稳增长、稳就业和调结构。2024年,市城区城建重点工程领导小组立足解决民生所需,改善城市人居环境,共实施市城区城建重点工程61项,总投资达到893.66亿

元,年度计划投资为150.2亿元。

在这些重点工程中,路网畅通工程占据重要位置。涉及11个项目,其中新建9项,续建2项。特别值得一提的是,机场三期项目作为省、市重点工程,总投资95.88亿元,采用PPP模式建设,自2022年3月开工以来,已累计完成投资48.99亿元。此外,太晋一体化路网建设工程也在紧锣密鼓地推进中,包括龙盛街晋中段、机场东路晋中段、农谷大道快速化改造工程等,一体化路网建设迈出了实质性步伐。同时,针对社情民意反映强烈的紫宸府项目周边道路、南

二路北侧规划路等道路建设项目,市政府也进行了高效推进,目前部分项目已进入收尾阶段。

公共服务工程同样备受关注。涉及11个项目,包括新建2项和续建9项。在教育领域,山西师范大学附属学校、乌金山中学改扩建、经纬中学二期等项目正在加紧施工,旨在进一步完善城区龙城区域教育资源,优化西南部基础教育配套设施建设。在医疗卫生方面,第四人民医院迁建、市传染病医院医疗专业装修工程等项目也在紧锣密鼓地进行中,以满足居民就医需求,助力卫生健康事业高质量发展。此外,公共设施配套项目如晋中地震监测预报中心业务楼、联通数据中心(云计算中心)异地还建等也在稳步推进中,社会资源配置效率将得到进一步提高。

王云飞副局长表示,下一步将继续卡住时间节点,倒排工期,挂图作战,在确保质量和安全的前提下,全力推进项目建设,确保如期交账。同时,他也感谢市直相关部门及“两区”政府的支持配合,以及项目法人单位、参建单位、使用单位的共同努力。

晋中市2024年市城区城建重点工程的推进情况备受瞩目,这些工程的实施将为市民提供更加便捷、舒适的生活环境,进一步推动晋中市的经济社会发展。

(王志雄 文/图)

山西省朔州市: 142名快递员 获免费健康体检



为保障一线快递员的身体健康,近日,山西省朔州市总工会联合朔州市邮政管理局开展新就业形态职工免费体检活动。来自顺丰、韵达、圆通、极兔等10家快递品牌企业的142名快递员享受免费体检。这是朔州市第二次大规模为快递员提供免费体检。

此次健康体检包括一般检查、血常规、肝功十四项、肾功四项、血脂四项、心电图及肿瘤筛查等多个检查项目,帮助快递小哥更清楚地了解自身健康状况,及时发现身体健康问题,便于早发现、早预防、早治疗。

朔州市邮政管理局将继续加强与朔州市总工会等部门的合作,紧贴快递从业人员所需、所盼、所想,加强快递员群体的健康保障,增强快递员的获得感、幸福感和安全感,提高快递行业从业人员的工作积极性和服务质量。

(武景文/图)

山西省襄垣县: 科学应对寒潮来袭 护航农业生产安全



鹿亭镇司马村蔬菜大棚内,技术人员帮助种植户解决问题。

面对近期出现的寒潮降温天气,山西省襄垣县农业农村局、县气象局主动作为,迅速开展工作,防范降温天气对设施农业带来的不利影响,切实为种植户丰产丰收“保驾护航”。

“苗长得挺好的,西葫芦已经开始挂果,但棚外已经有霜冻现象,一定要时刻关注温度变化……”在鹿亭镇司马村蔬菜大棚里,襄垣县农业农村局技术人员王庆芳正在详细查看西葫芦、西红柿等蔬菜长势,帮助种植户分析降温天气中菜苗可能遇到的问题,并提出应对措施。

“农业局技术员及时联系我们,到现场提供专业技术指导,教给我们相关的防范措施,特别实用。”大棚管护员龚效明说,技术人员的暖心服务,提高了他们丰产丰收的信心。

据了解,为应对寒潮降温天气,襄垣县农业农村局提前谋划部署,印发果蔬业应对降温天气相关措施,并密切联系各镇村,积极派出技术人员深入田间地头,针对气温变化和不同作物现阶段生长特性,指导种植户加强田间管理,做到精准应对、重点防范。

襄垣县气象局则持续监测气象动态,掌握天气变化情况,及时通过微信、电视、短信等渠道发布预警信息,提醒种植户做好防范工作,确保冬季农业生产安全。

襄垣县气象局综合业务预报观测人员李金亮表示:“气象部门将持续强化监测预警、提供精细化服务,为广大农户及时发布最新的气象预警信息和天气预报,筑牢气象防灾减灾第一道防线,保障我县农业高质量发展。”

(张莉 韩松涛 连彦玲 文/图)

山西省阳曲县 社区小食堂 民生大幸福

山西省阳曲县新安东街社区食堂位于阳曲县公安局对面停车场院内,供应早中晚餐,品种丰富多样,价格也很亲民,为周边社区的老人、附近的上班族解决了一日三餐问题,让他们享受到了“家门口”的舌尖幸福。

社区食堂虽然规模不大,但它承载着丰富的民生关怀。食堂食材新鲜、菜品多样、窗明几净、整洁宽敞,既有传统的家常菜,也有现代的健康餐,满足不同人群的需求。在这里,无论是老人、孩子,还是忙碌的上班族,都能找到适合自己的美味佳肴。

饭点,大家围坐在一起,边吃饭边唠嗑。“这里菜品挺多的,味道不错,孩子放学了,带上来这里吃饭,十分方便快捷。”一位上班族高兴地说。

下一步,新安东街社区食堂将



不断优化服务质量,提升菜品品质,让群众在享受“舌尖上”幸福的同时,也享受到“心坎上”的贴心服务,

切实办好民生“食”事,让居民群众乐享幸福“食”光。

(王志雄 文/图)

山西省清徐县小北村 重塑乡村面貌进行时

2024年以来,山西省清徐县清源镇小北村强化基层治理,美化人居环境,提升乡村面貌,美丽宜居乡村建设取得新成效,村民生活舒适度迈上新台阶。

据了解,小北村的美丽庭院改造项目,已让70余户村民的庭院铺上了平整的地砖。改造过程中的地磚沙土均由村委出资,预计将覆盖

全村193户。另外,在道路修缮、环境提质等方面也下足功夫,墙体改造、绿化种植,全力提升人民群众的幸福感和获得感。

目前,小北村老年活动中心也在紧锣密鼓地建设当中,预计2025年5月正式投入使用。活动中心共计上下两层,建筑面积达340余平方米,设有乒乓球室、图书室、棋牌

室、老年人日间照料中心等。活动中心的建成将极大丰富村民的业余生活,为村民的精神世界构筑起一方温暖港湾。

重塑乡村风貌,优化生活环境,一幅生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的小北村发展美好画卷正在徐徐展开。

(张晓敏 张彦宁 刘宇)